

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	27 - XII 20 12 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	33/12 - 2/19
VEZA:	
EPA:	39 XXV
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Skupštine Crne Gore

Predsjedniku

n/r g-dinu Ranku Krivokapiću

U skladu sa članom 148 Poslovnika Skupštine Crne Gore podnosimo **amandmane** na PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2013.

AMANDMAN 1

Predlažem da se u predlogu kapitalnog budžeta doda stavka "Zavod za metrologiju" koja bi glasila: "Planira se izrada projektne tehničke dokumentacije i obezbjeđenje pratećih saglasnosti zaključno sa dobijanjem građevinske dozvole" sa projektovanim iznosom od **40.000 €**, sa stepenom realizacije "završetak izrade projektne dokumentacije" i sa rokom do kraja 2013. godine. Stavka bi bila smještena u dijelu Zakona o Budžetu za 2012. U dijelu kapitalnog budžeta na poziciji Kapitalnog budžeta **804-Izgradnja i rekonstrukcija administrativnog prostora za rad državnih organa**. Predmetnih 40.000 € bi bilo preusmjereno iz stavke **41701 Ministarstva za informaciono društvo i telekomunikacije** is stavke **0133-4143 "Rashodi za usluge – Komunikacione usluge"** koji predlogom Zakona o budžeta Crne Gore za 2013. iznosi **1.516.300,00 €**, a koji bi usvajanjem ovog amandmana iznosio **1.456.300,00 €**. Time bi ukupan planirani budžet sa pozicije **41701 Ministarstva za informaciono društvo i telekomunikacije** **5.363.379,60 €** bio umanjen na **5.313.379,60 €**.

Obrazloženje:

Budžetom je opredijeljeno 160.460 € godišnje za rentu Zavodu za metrologiju što smatramo visokim budžetskim opterećenjem na ime rente za jednu instituciju, a imajući u vidu da troškovi rente predstavljaju čak približno 23 % planiranih sredstava za rad Zavoda za metrologiju, što smatramo primjerom pogrešno balansiranih sredstava. Na ovaj način bi se krenulo u proces gradnje ili kupovine potrebnog objekta ili prostora i time bi bio dugoročno riješen problem prostora i ovaj visok trošak bi bio dugoročna ušteda. Jasna je računica da bi se sa troškovima rente od nekoliko godina moglo doći do adekvatnog i kvalitetnog prostornog rješenja koji bi bio u vlasništvu države, a ta sredstva bi se u budućnosti mogli opredjeljivati za druge potrebe budžeta.

Jasno je da bi se u perspektivi sa eventualnim kreditnim zaduženjem za čije podmirivanje na godišnjem nivou bi išao približni iznos rente u samo nekoliko godina dobilo trajno rješenje. Još bolje bi bilo da se u kapitalnom budžetu za 2014. godinu opredijele i sredstva za izgradnju objekta ili kupovinu prostora za potrebe funkcionisanja Zavoda za metrologiju. Na taj način bi se u budućnosti oslobodila budžetska sredstva za druge potrebe. Smatramo da je ovo nužno uraditi iz dva razloga: (i)

obezbjeđivanje dugoročne lokacije osjetljive i vrijedne opreme koju posjeduje Zavod za metrologiju i (ii) uvođenje prakse da se dugoročno planira razvoj državne administracije i državnih institucija.

AMANDMAN 2

Predlažemo da se za poziciju **40811 Biblioteku za slijepe Crne Gore** opredijeli dodatnih **50.000 €** tako da ukupni budžet za ovu poziciju umjesto **151.893,74 €** bude **201.893,74 €**, odnosno da se stavka **0820-4149 Rashodi za usluge - Ostale usluge** sa projektovanih **22.000 €** poveća na **72.000 €**. Kako bi ova sredstva bila obezbijeđena, predlažemo da se sa pozicije **40301 Ministarstvo unutrašnjih poslova potpozicije 1941 Uprave policije**, iz stavke **0310-4199 Ostali izdaci podstavka Ostalo** bude umanjena sa **100.000 €** na **50.000 €**.

Obrazloženje:

Kao što i stoji u obrazloženju predloga Zakona o budžetu za ovu stavku Biblioteke za slijepe Crne Gore, značajan dio sredstava opredijeljen je za ostale usluge i odnose se na angažovanjem spikera koji u tonskom studiju glasno interpretativno čitaju knjige odštampane na konvencionalnom crnom pismu; na rad korektora, tiflo - redaktora i ostalih koji su uključeni prilikom snimanja knjiga na MP3 formatu; štampanje i preštampavanje na brajevo pismo; snimanje i montaža audio - materijala, zatim za organizovanje književnih večeri, tribina, filmskih večeri.

Povećanjem ovog iznosa bi se u značajnoj mjeri povećao fond zapisa Biblioteke za slijepe Crne Gore koji su neophodni za obrazovanje slijepih i slabovidih osoba. Na taj način bi se u kratkom periodu od samo dvanaest mjeseci povećala dostupnost ne samo opšte već i uskostručne literature, a prema potrebama ove populacije.

Ovo bi bio posebno značajan doprinos u visokoškolskom obrazovanju ovih lica kojima bi na taj način bile poboljšane radne sposobnosti i olakšano dalje integrisanje u radno i opšte društveno okruženje. Takođe, ovo bi bio i gest kojim bi se išlo u pravcu stvaranja društva jednakih šansi, odnosno društva koji daje dodatnu podršku onima kojima je potrebno.

Srđan Perić


Poslanik Pozitivne Crne Gore